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Olsztyn, dn. 22.03.2019 r. 

ZESTAW (41) 

Forma doręczenia Wykonawcy: BIP 

 

Dotyczy: postępowania nr MPEC/PE-EZ/55/18 prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego 

pn. „Zagospodarowanie frakcji palnej z odpadów komunalnych poprzez termiczne przekształcenie 

wraz z odzyskiem energii wykorzystywanej dla zapewnienia dostaw ciepła do miejskiej sieci 

ciepłowniczej w Olsztynie, wraz z zaprojektowaniem i wybudowaniem Instalacji Termicznego 

Przekształcania Odpadów oraz Kotłowni Szczytowej, a także sfinansowaniem nakładów 

inwestycyjnych i zarządzaniem infrastrukturą” 

Odpowiedzi na pytania i wyjaśnienia Zamawiającego 

W związku z otrzymaniem przez Zamawiającego zapytań dotyczących SIWZ i Umowy o PPP, działając 

na podstawie pkt. 14.1, pkt. 14.2 i pkt. 14.6 SIWZ, Zamawiający wyjaśnia, jak następuje: 

 

Pytanie nr 1 

Rozbieżność pomiędzy Formularzem ofertowym przekazanym z datą 01 Marca 2019 a zał. 

XIII do Umowy PPP „Gwarantowane Parametry Techniczne”  

Szanowni Państwo, zwracamy uwagę na rozbieżność w parametrach dotyczących 

parametrów (temperatury) T zasilania i T powrotu wody sieciowej pomiędzy formularzem 

ofertowym zal. 13 i 17 oraz zał. XIII do Umowy PPP „Gwarantowane Parametry Techniczne”. 

Prosimy o modyfikację odpowiednich wartości w formularzu ofertowym. 

Odpowiedź: 

W związku z pytaniem Wykonawcy, Zamawiający informuje, iż niniejszym aktualizuje 
temperatury wody sieciowej w następujących dokumentach: 

Formularz ofertowy 

• Arkusz ZAŁ13 komórki E11:G12; 

• Arkusz ZAŁ17 komórki D19:G20 oraz M19:O20. 

Narzędzie  

• Arkusz Char_ITPO komórki E7:D89; 
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Pytanie nr 2 

Pkt 17.20.7 SIWZ 

Zgodnie z pkt 17.20.7 SIWZ do Oferty należy załączyć referencje z przypisu do pkt 1.1. ppkt 2 

Załącznika nr XII Specyfikacja Techniczna Instalacji do Umowy PPP. 

Według naszej najlepszej wiedzy zapis ten w poważny sposób ogranicza konkurencję i 

uniemożliwia optymalizację oferty Partnera Prywatnego. W szczególności układ 

technologiczny narzucony przez Podmiot Publiczny w SIWZ, jest nietypowy w zakresie 

połączenia technologii spalania dla odpadów o kaloryczności 9-14 MJ/kg i półsuchym 

systemem oczyszczania spalin opisanym w detalach w SIWZ. Ponadto regulacja w zakresie 

wymaganych od Partnera Prywatnego referencji, o których mowa w pkt 1.1. p ppkt 2 

Załącznika nr XII Specyfikacja Techniczna Instalacji do Umowy PPP w tym zakresie jest 

całkowicie niezrozumiała i niejasna, powoduje ryzyko różnej jego interpretacji przez 

wykonawców i co za tym idzie potencjalnych sporów w tym zakresie. 

Dlatego prosimy o usunięcie wymogu przedstawienia przez Partnera Prywatnego ww. 

referencji tj. usunięcia pkt 17.20.7 SIWZ oraz usunięcia odniesień do ww. referencji z pkt 1.1. 

p ppkt 2 Załącznika nr XII Specyfikacja Techniczna Instalacji do Umowy PPP oraz przypisu nr 1 

do tego postanowienia. 

Jeżeli Zamawiający nie zgodzi się na usunięcie powyższych regulacji prosimy o 

potwierdzenie, że ww. referencje, o których mowa w pkt 1.1. ppkt 2 Załącznika nr XII 

Specyfikacja Techniczna Instalacji do Umowy PPP: 

▪ mogą być oddzielne dla: (i) kotła (ii) paleniska rusztowego oraz (iii) układu oczyszczania 

spalin 

▪ nie stanowią referencji w rozumieniu doktryny prawa zamówień publicznych (poświadczeń 

należytego wykonania robót lub usług przez wykonawcę jako spełnienia wymogów 

Zamawiającego określonych w SIWZ) 

▪ stanowią oświadczenie wiedzy Partnera Prywatnego w zakresie przykładowych rozwiązań 

referencyjnych, że dany element został zastosowany i funkcjonuje (działa) w konkretnej 

instalacji. 

oraz o zmianę: 

a) pkt 1.1. ppkt 2 Załącznika nr XII Specyfikacja Techniczna Instalacji do Umowy PPP w 

następujący sposób: 

"opis techniczny oferowanych urządzeń i układów Kotła w podziale na poszczególne 

elementy techniczne z podaniem rozwiązań referencyjnych ich przykładowych zastosowań 

zgodnie z wymaganiami SIWZ dla paleniska, Kotła i układu oczyszczania spalin1" 

b) przypisu nr 1 do tego fragmentu: 

"¹Partner Prywatny wskaże po dwa przykłady Zastosowane zastosowania rozwiązania 

proponowanych rozwiązań w zakresie: (i) kotła wraz z (ii) paleniskaiem rusztowegoym i (iii) 
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rozwiązania instalacji oczyszczania spalin będą posiadały co najmniej dwa referencyjne 

zastosowania na skalę przemysłową dla spalania odpadów komunalnych. Referencyjne 

Przykładowe paleniska rusztowe będą posiadały pola paliwowe umożliwiające spalanie 

paliwa o wartości opałowej w całym zakresie 9-14 MJ/kg. Referencje Ww. przykłady zostaną 

przedstawione opisane w Ofercie." 

c) pkt 17.20.7 SIWZ 

"opis przykładówreferencje, o których mowa w przypisie do pkt. 1.1. ppkt 2 Załącznika nr XII 

Specyfikacja Techniczna Instalacji do projektu Umowy PPP," 

Brak usunięcia powyższych wymogów lub alternatywnie zmiany tych postanowień zgodnie z 

powyższym, powoduje ryzyko różnej jego interpretacji przez wykonawców i co za tym idzie 

potencjalnych sporów w tym zakresie. 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, iż niniejszym: 

1. Wykreśla pkt 17.20.7 SIWZ w dotychczasowym brzmieniu w całości, 

2. Pkt. 3.1.1 ppk 1 Załącznika SIWZ_XI EC_A_I_1 Szczególne wymagania techniczne dla 
Instalacji otrzymuje brzmienie: 

„1. Dobór rozwiązań technologicznych ITPO, w tym kotła wraz z paleniskiem 
rusztowym i rozwiązania instalacji oczyszczania spalin stanowi zakres 
odpowiedzialności Partnera Prywatnego.” 

3. Pkt 1.1 ppk 1 lit. a Załącznika XII Specyfikacja Techniczna Instalacji. otrzymuje 
następujące brzmienie: 

„a) Dla Kotła ITPO  

- uzasadnienie wyboru oferowanej technologii spalania. 

- parametry procesowe pracy wraz z opisem konstrukcji Kotła. 

- opis techniczny oferowanych urządzeń i układów Kotła w podziale na 
poszczególne elementy techniczne: 

 Rodzaj paleniska i sposób chłodzenia, 

 Konfiguracja ciągów opromieniowanych i ciągu konwekcyjnego, 

 Sposób zabezpieczenia przed agresywnym działaniem korozyjnym i 
erozyjnym spalin, 

 Urządzenia oczyszczania powierzchni wymiany ciepła – opis koncepcji 
utrzymania czystości powierzchni ogrzewalnych Kotła, 

 Palniki rozruchowo-wspomagające, 

 Wentylatory powietrza pierwotnego i wtórnego (ilość/ typ/ wydajność), 

 Układ odżużlania, popiołów paleniskowych z instalacjami pomocniczymi, 

 Układ sterowania i optymalizacji procesem pracy paleniska i Kotła, 
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 Pompy wody zasilającej (ilość/ typ/ wydajność), 

 Stany pracy rozruch/odstawienie.” 

Ponadto zamawiający postanowił wykreślić przypis nr 1 do pkt 1.1 ppk 1 lit. a Załącznika XII 
Specyfikacja Techniczna Instalacji, dotyczący referencji. 

Pytanie nr 3 

Dostawcy i Producenci oferowanych urządzeń zgodnie Załącznika nr XII Specyfikacja 

Techniczna Instalacji do Umowy PPP 

Prosimy o zmianę trzeciego akapitu wstępu Załącznika nr XII Specyfikacja Techniczna 

Instalacji do Umowy PPP w następujący sposób: 

"W kwestionariuszach w pozycji Producent Partner Prywatny przedstawi dla kotła wraz z 

rusztem jednego wybranego dostawcę, a dla pozostałego wyposażenia listę co najwyżej 

trzech (3) potencjalnych producentów dla oferowanych urządzeń. Za wyjątkiem kotła 

Zamawiający dopuszcza zmianę pProducentów urządzeń i instalacji w trakcie realizacji 

Umowy przez Partnera Prywatnego jeśli urządzenia i instalacje nowych producentów 

spełniają wymogi z Załącznika nr XII do Umowy PPP załączonego przez Partnera Prywatnego 

do Oferty. Takie zZmiany nie stanowią zmiany Umowy PPP. będą dokonywane na podstawie 

Załącznika XXXIV do Umowy PPP „Wzór Karty Zmiany”" 

Ryzyko wykonania instalacji zgodnie z wymogami SIWZ i założeniami Oferty spoczywa w 

pełni na Partnerze Prywatnym, dlatego Partner Prywatny powinien mieć swobodę w 

wyborze producentów urządzeń i dokonywaniu ich zmian, jeśli urządzenia i instalacje 

nowych producentów spełniają wymogi z Załącznika nr XII do Umowy PPP załączonego przez 

Partnera Prywatnego do Oferty. Uzyskanie zgody Podmiotu Publicznego na zmianę 

producenta zgodnie z procedurą zmiany Umowy PPP, która trwa 120 dni, spowoduje 

opóźnienie w realizacji Przedsięwzięcia i może uniemożliwić Partnerowi Prywatnemu 

należyte wykonanie obowiązków umownych. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę.  

Pytanie nr 4 

Pkt 17.1.13 Umowy PPP 

Rozumiemy, że "połączenia i synchronizacje" oprogramowania, o których mowa w pkt 
17.1.13 Umowy PPP mają być dokonane przez Partnera Prywatnego w sposób 
bezprzewodowy (np. w technologii wireless?) 

W związku z powyższym prosimy o zmianę zdania drugiego pkt 17.1.13 Umowy PPP w 
następujący sposób: 

"(…) Ponadto Partner Prywatny przeprowadzi bezprzewodowo niezbędne połączenia i 
synchronizacje Oprogramowania Partnera Prywatnego i Oprogramowania Osób Trzecich, tj. 
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systemów funkcjonujących w Instalacji z systemami Podmiotu Publicznego w celach 
wskazanych w pkt. 17.1.10 oraz gdy jest to niezbędne do realizacji postanowień Umowy. 
(…)" 

Brak wprowadzenia powyższej zmiany niepotrzebnie zwiększy cenę Partnera Prywatnego, 

który będzie musiał wliczyć do kosztów inwestycyjnych Przedsięwzięcia wydatki związane z 

dokonywaniem połączenia w sposób inny niż bezprzewodowo tj. w szczególności wydatki 

związane z zakupem i instalacją kabli. 

Odpowiedź: 

Zamawiający postanawia dokonać zmian w pkt 17.1.13 Umowy o PPP, nadając mu 
następujące brzmienie: 

„17.1.13. Partner Prywatny zobowiązuje się, w ramach Wynagrodzenia Umownego, 

zapewnić w całym okresie obowiązywania Umowy, w tym na dzień podpisania Protokołu 

Odbioru Końcowego, kompatybilność dostarczonego Oprogramowania Partnera Prywatnego 

i Oprogramowania Osób Trzecich, ich połączenie lub zsynchronizowanie, w tym stworzyć 

niezbędne interfejsy oraz dostosować dokumentację takich systemów we wszystkich 

sytuacjach, gdy realizacja Przedmiotu Umowy i prawidłowa Eksploatacja Instalacji będą tego 

wymagały. Ponadto Partner Prywatny zapewni wymianę niezbędnych informacji za 

pomocą GSM lub szyfrowanego połączenia internetowego z Podmiotem Publicznym w 

celach wskazanych w pkt. 17.1.10 oraz gdy jest to niezbędne do realizacji postanowień 

Umowy. Uprawnienia nadawane Podmiotowi Publicznemu zgodnie z niniejszym punktem 

będą pozostawać w bezpośrednim związku z eksploatacją Instalacji zgodnie z jej 

przeznaczeniem w zakresie Termicznego Przekształcania Odpadów, wytwarzania Energii i 

Eksploatacji oraz innych procesów określonych w PFU i Umowie realizowanych przez Podmiot 

Publiczny w miejsce Partnera Prywatnego. Niniejszym Podmiot Publiczny zrzeka się 

uprawnienia do wypowiedzenia licencji do Danych Podmiotu Publicznego w okresie, na który 

licencja została udzielona, w innych przypadkach niż wskazane w niniejszym punkcie (istotne 

naruszanie warunków licencji przez Partnera Prywatnego) lub wypowiedzenie z 

zachowaniem okresu wypowiedzenia. W przypadku wypowiedzenia przez Podmiot Publiczny 

licencji do Danych Podmiotu Publicznego niezgodnie z postanowieniami niniejszego punktu, 

Podmiot Publiczny naprawi szkodę poniesioną przez Partnera Prywatnego na zasadach 

ogólnych.” 

Pytanie nr 5 

Uzgodnienia z Podmiotem Publicznym oraz Inżynierem Kontraktu w zakresie wskazanym w 

Załączniku XI do Umowy PPP Programie Funkcjonalno-Użytkowym 

Rozumiemy, iż obowiązek Partnera Prywatnego w zakresie uzgadniania dokumentacji oraz 

innych kwestii w wskazanych w Załączniku XI do Umowy PPP Programie Funkcjonalno-

Użytkowym, należy rozumieć zgodnie z Umową PPP i Załącznikiem X Wymagania dotyczące 

Instalacji, które przewidują jedynie obowiązek przedstawiania Podmiotowi Publicznemu i 
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Inżynierowi Kontraktu dokumentacji celem ewentualnego przedstawienia przez nich uwag, 

które nie wiążą Partnera Prywatnego, a który jedynie ma się do nich odnieść. 

W związku z powyższym, prosimy o wykreślenie z Załącznika XI do Umowy PPP wszelkich 

postanowień, zawierających obowiązek dokonania przez Partnera Prywatnego uzgodnień z 

Inżynierem Kontraktu lub Podmiotem Publicznym. Dotyczy to w szczególności: 

pkt 1.3, pkt 1.5, pkt 2.1.2, pkt 3, pkt 3.1. i pkt 3.2, pkt 8, pkt 9.1.5, pkt 10.1.2 Załącznika XI do 

Umowy PPP EC.A.I.11 Dokumentacja. 

Wszelkie tego typu postanowienia są błędne jako niezgodne z ww. procedurą dokonywania 

uzgodnień pomiędzy Partnerem Prywatnym zawartą w Umowie PPP i w Załączniku X 

Wymagania dotyczące Instalacji. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę. Jednocześnie Zamawiający 
wyjaśnia, iż w przypadkach wskazanych przez Wykonawcę chodzi o procedurę uzgodnień w 
rozumieniu właściwych punktów Umowy o PPP i Załącznika nr X do Umowy o PPP, w 
szczególności rozdziału 4 Załącznika nr X do Umowy o PPP. 

Pytanie nr 6 

Pkt 3.2.1. ppkt 19 dokumentu Załącznik XI do Umowy PPP EC A.I.1 Szczególne Wymagania 
Techniczne dla Instalacji 

Prosimy o usunięcie postanowień w zakresie budowy kotła w zakresie danych liczbowych: 

pkt 3.2.1. ppkt 19 dokumentu Załącznik XI do Umowy PPP EC A.I.1 Szczególne Wymagania 
Techniczne dla Instalacji 

Regulacja ta stanowi zbyt daleką ingerencję w technologię Partnera Prywatnego nie mającą 
wpływu na parametry Instalacji – parametry wydajności jak i trwałości. Partner Prywatny 
ponosi ryzyko dostępności i dyspozycyjności Instalacji ITPO. Detale dotyczące konstrukcji 
kotła niepotrzebnie podniosą cenę poprzez narzucenie dostawcy Kotła niestandardowych 
(dla niego) rozwiązań technicznych. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną zmianę. Jednocześnie Zamawiający 

wyjaśnia, iż wymagania zawarte we wskazanym przez Wykonawcę punkcie są standardowe 

dla instalacji termicznego przekształcania odpadów i zapewniają poprawną pracę kotła. 

 


